



Otázka k obhajobě:

1. Jaký máte vy osobně názor na zvyšování kompetencí zdravotnických záchranářů?
2. Jaké praktické zkušenosti máte s využíváním kompetencí u Vašich kolegů?

Návrh klasifikace: výborně

V Praze: 20. 5. 2009

Vedoucí diplomové práce: Mgr. Lenka Hejzlarová





Charakteristika zkoumaného vzorku

Do zkoumaného souboru byly zahrnuty všechny ÚSZS ČR. Celkem bylo odesláno 140 dotazníků pro každou kategorii pracovníků. Návratnost dotazníků u nelékařských pracovníků činila 61% a u lékařů pouze 32%.

• Výstupy, výsledky, jejich přínos

Statistické výsledky diplomové práce zcela jasně ukázaly, že zdravotničtí záchranáři všech svých kompetencí nevyužívají, nicméně by jejich navýšení, dle vzoru zahraničních kolegů, přivítali. Zdravotničtí záchranáři by chtěli zvyšovat kompetence v oblasti vysoce specializovaných činností, kam zahrnují např. orotracheální intubaci, terapii pneumotoraxu, negativní revers...

O zvyšování některých kompetencí zdravotnických záchranářů stojí i lékaři, ale je nutné vzít v úvahu, že návratnost dotazníků byla u této kategorie respondentů velmi nízká a navíc zatížena výběrovým biasem.

Výsledky diplomové také ukazují, že je v prvé řadě nutné zvýšit úroveň znalostí a dovedností, což by znamenalo systémové zapracování na poli vzdělání a poté uvažovat o navyšování kompetencí zdravotnických záchranářů.

Literatura a práce s literaturou:

Při zpracování teoretické části autor dobře pracoval s literaturou, projevil schopnost analyzovat literární informace a aplikovat je na přípravu svého projektu.

Formální náležitost, vnější úprava, přehlednost

Diplomová práce je přehledná s velmi dobrou úpravou.

Kvalita příloh:

Na konci práce jsou uvedeny dvě přílohy, kterými jsou dotazníky rozeslané jednotlivým pracovištím.

Celkové hodnocení práce:

Práce vychází z dobré a komplexní analýzy dostupné literatury. Je napsaná přehledně a je zcela zřejmé, že autor se velmi dobře orientuje v problematice kompetencí zdravotnického záchranáře a přednemocniční neodkladné péči.

Posudek vedoucího práce

Název: Kompetence zdravotnických záchranářů v České republice

Autor práce: Bc. Jaroslav Pekara

Vedoucí práce: Mgr. Lenka Hejzlarová

Oponent: MUDr. Zdeněk Švarc

Volba tématu:

Kompetence zdravotnických záchranářů je téma velmi aktuální a diskutované a to i v souvislosti s novelizací vyhlášky 424 / 2004 Sb.

Cíl práce:

Cílem práce bylo zmapování situace, zda zdravotničtí záchranáři vůbec znají své kompetence, využívají je a zda je vůbec nutné kompetence této kategorie nelékařských zdravotnických pracovníků zvyšovat.

Teoretická část:

Tato část diplomové práce obsahuje terminologii a teorii zkoumané problematiky. Je zde podrobně popsáno pojetí přednemocniční neodkladné péče v České republice, postavení zdravotnických záchranářů a kompetence, které jsou definované vyhláškou 424/ 2004 Sb.

Pro komplexnost informací autor zmiňuje vzdělání a kompetence zdravotnických záchranářů v zahraničí.

Empirická část:

• **Užité metody výzkumného šetření**

V diplomové práci využil autor dotazníkové šetření. Dotazník byl vypracován jak pro zdravotnické záchranáře, tak pro lékaře.